

【老董直言】



珍视“老火车站‘复建’”的社会意义

□董从哲

济南“老火车站‘复建’”的消息传到了国外,原设计者的孙女一家给本报发来信息,希望为这座火车站的复建提供帮助。现在,济南市各界越来越多地认识到,优秀历史建筑是济南人民的一笔宝贵的财富,是难以再生的另一种社会资源。

我一直在思考那些优秀历史建筑存在的社会意义,它们矗立在济南的地面上直到今天,我们能从它们身上吸收到哪些营养,或者说它们能给我们的社会什么功利性的回馈。很多建筑和考古方面的专家告诉我,优秀历史建筑的存在,绝不仅仅是一种建筑上的功能价值。很多市民

在深深地体会到了这一点。

优秀历史建筑首先是历史文化的传承。它们是这座城市历史长河中,数十年、上百年时间片段里城市成长足迹的忠实记载者,也是围绕这座城市的宏大世界与这座城市对话的结果,是相互影响的丰富历史信息

的载体。它们所能释放的人文信息,立体直观,博大精深,准确忠实,耐人寻味,历久弥新。尤为可贵的是,不同的人从不同的角度解读它们,可以得到不同的心灵滋养。

信仰的凝聚,因而是传统文化最宝贵的传承手段。就像那些专家所说的,这些建筑是有信仰的人建造的,也凝聚了他们内心的信仰,因而是坚固长寿的,中规中矩的,平和敦厚的……中国人几千年的传统文化里,忠孝二字治天下,是我们文化信仰的核心之核心。国岂有事,惟祀惟戎。国家社稷的维稳,文有礼祀武有兵战。信仰的力量总是被空前地灌输和加强,那些优秀历史建筑,也承担过这种维稳作用,我国古代的优秀建筑,无不在身体力行地敦风化俗,维系着社会传统。至今,传统文化,尤其是忠孝两字仍然在起着一定的作用。忠是

忠于自己的内心和事业,孝不是限于一个小小的家庭。还有很多礼义廉耻被很多人敬畏着。如果这些都随着那些建筑一起灰飞烟灭,就会导致道德体系崩塌,全社会道德水平集体滑坡,从而产生可怕的社会混乱。我们希望,济南也能珍视我们本民族自己的优秀历史建筑。

具体到老火车站这座西洋建筑,这位设计者的一家如此眷恋位于地球那端的消失的老建筑,一是自豪感的体现,二是源于他们对于人类智慧的特殊尊重。如果老火车站在现代济南人手里复活了,那也是我们济南人智慧的体现,应该没有难度吧?



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

#现场割肉太残忍#

@liuli580129:和女儿路过一烧烤摊,木架子上挂着刚宰杀的羊,摊主正在切割羊肉,烧烤摊旁边绑着一只小羊正怯生生地趴在地上,女儿见状哭了起来。我忙问:怎么了?女儿说:小羊太可怜了,我以后再不吃羊肉串了。我听一阵心酸,现场宰活羊真是太残忍了。摊主你的做法伤害了孩子的心灵,请住手吧。

#深更半夜放鞭炮#

@黄伟民8:婚庆放鞭炮的,接亲迎亲时放,婚礼现场放,有时近午夜十一二点了还放。城市禁放鞭炮已多年,由于是喜庆的日子人们只能忍了。可是深更半夜鞭炮礼花乱放一通,把已经熟睡的人们惊醒太不应该。是不是该体谅一下别人的感受啊?别把自己的喜庆变成邻居的烦恼。

#作业太多了#

@大致若鱼 czh:我家的孩子今年上小学三年级,我感觉他的作业真不少,整天放学就写,写完就不早了该睡了,周末也好多作业,够写一天的。总之,自己可支配的时间不多,这么小就让他整天忙于写作业,这可很不利于他的成长呀。

#喷泉里洗脚#

@高长广:吃完晚饭后有很多人都会和家人到广场散步,在广场里有人造的小喷泉,非常漂亮。但是,最近,却看到有几个穿拖鞋的人在里面洗脚,真是与景色不相衬。希望个别人自觉一些,共同爱护我们的乐园才好。

#校门口卖化妆品#

@马卫:去接孩子看到门口有卖化妆品的,见了孩子的妈妈就开始推销,以为这只是暂时的,可过了几天卖化妆品的也没撤摊子,孩子放了学出了校门就不断听到叫卖声。经受这种“熏陶”,对孩子的身心有什么好处?劝那些在校门口卖化妆品的,换一个离学校远的地方吧,此处真不适合。

编辑提示

微博见报后,请作者尽快与编辑联系,以奉稿费,电话:85193164。

【泉城快评】

文化助残应广泛“接地气”

□钟倩

每年五月的第三个星期日,是全国助残日,今年助残日的主题是“加强残疾人文化服务,保障残疾人文化权益”。因此,很多地方都开展了一些残疾人文化专场演出、送书下乡、扶残助学、送岗上门等一系列的主题活动。作为一位轮椅天使,笔者感同身受的是,文化助残,应根据残疾人的实际需求量身打造,形式与内容都要广泛地“接地气”。

首先,家门口的福利要让残疾人能享受到。拿济南来说,如今很多社区都开设有图书馆、棋牌室、残疾人康复室等,从实际中看,这些资源有的没有充分利用起来,当然原因是复杂多元的。但是,不妨先从惠及辖区里的残疾人开始。可招募大学生志愿者,也可联系驻地单位给予支持,为他

们敞开绿色通道,积极地引导残疾人定期去社区阅读、康复、学习、娱乐等。其次,文化助残要走向常态化。所谓“常态化”,不是指扎堆在助残日、雷锋日、国庆节等,而是要体现在平日生活的每一天中。

此外,城市诸多文化场馆也要“欢迎”残疾朋友。这里分为两方面,一方面是文化场馆内部的设施建设要创建无障碍通道;另一方面,有些文化场馆没有向残疾人免费开放,比如,大剧院、电影院、艺术馆等等,不妨适当对残疾人进行半价优惠,或其他形式的照顾。特别是在迎接“十艺节”的背景下,让越来越多的残疾人能够走出家门,走进各大文化场馆,这难道不是我们这座城市的荣耀吗?

治堵,还需减少不自觉行为

□柳清文

近日,笔者送孩子去幼儿园,路过窑头路东头的三岔口,遇到一辆车因违章被交警查到,但女司机就是不下车接受处罚,一味在车内打电话。这个路口本来就十分拥堵,特别是上下班期间,更是堵得水泄不通,有时需三个警察疏导交通。几分钟,后面的车辆堵了长长一大队,喇叭声此起彼伏。交警没有办法,只得先引导这位车内女子把车开到副道上等候处理。这时,拥堵的车辆才得以缓缓通行。

把孩子送到幼儿园,并与孩子老师交流了一下孩子的表现。回来时路过此路口,那位“车内女”还在车内打电话。一旁的交警轻轻敲着车玻璃说,请这位老师配合工作……笔者看了一下手表,这位“车内女”已在车内待了将近半小时,电话也一直打到现

在,耐性不是一般人所能企及的。

提起城市交通,大家第一印象就是拥堵,缓行的车辆如同蠕动的蜗牛,那个急啊,大家都体会得到。大家一边抱怨有关部门的不作为、细节不到位,一边又在不断地违反交通法规,甚至人为地干扰交通正常运行,给城市拥堵增加本可避免的人为因素。比如上述那位“车内女”,不把精力用在遵守交通法规上,而是用在打电话找关系上,甚至不计后果、不考虑别人的感受,做出不理智的行为,不配合交警执法,干扰别人的正常通行。因为她一人的不自觉、不守法,影响着从此经过的车辆和行人。

以每个人的自觉行为,减少干扰城市拥堵的个案,换来城市通畅的交通,是每个市民的责任。

【泉边说事】

未雨绸缪,抓紧清除河道垃圾

□甘泉

据晚报报道,从东八里洼到泉城广场附近,共有约30名保洁员,专门负责清理河道内的垃圾,另外,小清河3条垃圾船上的十几条铁钩,每天打捞出5吨左右的垃圾。

30名保洁员“守卫”玉绣河,以及小清河的垃圾每天必清,逢清必有,并且数量大得惊人,这让笔者想到除造成污染以外的另一个话题。这种随意向河道内乱倒垃圾,绝不止这两个地方,城乡接

合部尤其农村河道更为普遍,如不引起重视,势必让垃圾淤积河道,积害成祸,给严峻的防汛形势带来梗阻。

眼下这种河道防洪功能位移,在一些河段成为乱倒垃圾的集散地,让行洪河道逐渐沦为聋子的耳朵——摆设,窃以为,个中缘由是随着城市扩张,一些新建小区尤其流经农村的河道,由于缺乏生活垃圾收运管理体系,市民图方便,也根本不考虑污染不污染,下意识地

将垃圾倒入河内,试图顺水冲向下游。但由于天气干旱,雨量较小,垃圾越积越多,有的早已高过河道,一旦遇到大暴雨,或进入汛期,对防洪构成严重威胁。

当下,南方已经进入汛期,强降雨不断,造成洪水泛滥,严重影响了人民群众的正常生产生活。虽然6月1日济南才进入汛期,但今年的“跑步入夏”,气象汛期很难说与自然汛期那么相吻合,必须严阵以待,防备汛期提前和

出现极端天气的可能。像目前河道内已经淤积的垃圾,以及某些地段仍然源源不断地继续乱倒现象,已经给防汛工作发出预警,亮起了红灯,要确保安全度汛,就必须未雨绸缪,防患未然,尽早搞好河道内的垃圾清理。有关部门应严禁继续向河道内乱倒垃圾,确保河道正常功能,务其正业,尽职尽责,保持畅通,严防“梗阻”给市民的生命财产安全,造成不应有的损失。

三联商社 SANLIAN COMMERCIAL CORPORATION 27年始终如一·精于电器 专注于您 客服热线: 4006586058 商城网址: www.sanlianshop.com

活动时间: 2012年5月25日-27日

三联商社·5月25日17:00

夏季家电节盛大开幕

这“夏”让你满意 17:00零利团购夜火爆启幕 三重补贴乐惠泉城

①全品类底价开仓放“凉” ②半小时抽液晶 ③会员1积分大换购

三重补贴·家电省钱三部曲

超龄家电安全隐患多、辐射高、耗能高、维修成本高
旧家电当钱花 成交价再降10%
顾客持旧家电至三联商社各门店变废为宝接待处,凭旧家电换取价值400元“变废为宝卡”,凭补贴卡购物享特惠。
变废为宝卡使用规则: ①传统家电补贴10%,补贴上限电视400元,冰箱、洗衣机、空调300元,生活电器200元。②3C品类补贴5%,补贴上限200元。备注: 限指定品牌机型,特价机、团购机、批发、工程机除外,礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限。

结婚+节能

结婚补贴最高5% + 节能补贴最高10%
结婚家电补贴与商场各项促销活动同时参加。团购、批发、特价商品不在补贴范围内,每对新人限购2次。

山东的三联轴服务的三联轴

西门店 趵突泉北路12号 电话:83536309	槐荫店 经一路385号 电话:87923006	全福店 北园大街47号 电话:88670271	三联轴 手机专营店	洪楼营业厅 电话:69950171 地址:花园路92号	通联营业厅 电话:67810272 地址:建设路88号	成丰桥营业厅 电话:68800171 地址:堤口路9号	舜华路营业厅 电话:66590181 地址:舜华路1509号	辛庄营业厅 电话:66715721 地址:经十路23757号	七里山营业厅 电话:82973553 地址:英雄山路96号
--------------------------------	-------------------------------	-------------------------------	--------------	-----------------------------------	-----------------------------------	-----------------------------------	--------------------------------------	--------------------------------------	-------------------------------------